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România şi Bulgaria vor semna luni Acordul privind frontiera  
dintre cele două state 

- miniştrii de interne din cele două ţări vor analiza, cu această ocazie, parteneriatul dintre cele două ţări 
pentru integrarea în Uniunea Europeană - 

 
 
România şi Bulgaria vor semna, luni, după patru ani de negocieri, Acordul privind frontiera dintre cele două 
state.  
 
Evenimentul va avea loc cu ocazia vizitei oficiale efectuate în România de ministrul de interne bulgar, 
Rumen Petkov, la invitaţia omologului său român, Vasile Blaga, vizită care constituie un moment important 
al contactelor diplomatice întreprinse de autorităţile române în perioada premergătoare aderării la Uniunea 
Europeană. 
 
Acest Acord, care reglementează cooperarea între autorităţile de frontieră din România şi Republica 
Bulgaria, va înlocui documentul similar aflat în prezent în vigoare, care este depăşit, fiind semnat în urmă 
cu peste 30 de ani.  
 
Semnarea Acordului completează cooperarea intensă pe care România şi  Bulgaria o desfăşoară în ceea ce 
priveşte supravegherea frontierelor comune, concretizată până în prezent într-o serie de acţiuni menite să 
asigure atât sporirea rigurozităţii controalelor efectuate, cât şi facilitarea trecerii frontierei de către cetăţenii 
români şi bulgari. 

Printre cele mai importante aspecte ale acestei cooperări figurează şi efectuarea controlului la frontiera 
romano-bulgară după principiul „o singură oprire pentru control”, după aderarea celor două ţări la 
Uniunea Europeană. Sistemul a fost testat în cursul acestei săptămâni la punctul de trecere a frontierei 
Giurgiu Rutier, în cadrul unui experiment, şi presupune desfăşurarea controlului în cadrul unei singure 
opriri. Formalităţile vor fi efectuate în puncte comune de către autorităţile ambelor state, ceea ce va reduce 
considerabil timpul de aşteptare. 

Un alt punct pe agenda convorbirilor de luni dintre miniştrii de interne român şi bulgar îl va constitui 
evaluarea rezultatelor obţinute şi analizarea progreselor înregistrate privind stadiul pregătirilor pentru 
aderarea României şi Bulgariei la Uniunea Europeană ianuarie 2007, proces în cadrul căruia cele două state 
au constituit un parteneriat, foarte apreciat de reprezentanţii Comisiei Europene şi menţionat ca atare în 
ultimul raport de ţară. 
 
Tot luni, şefii poliţiilor din cele două state  vor semna un Program comun de cooperare pe anii 2006-2007, 
în aplicarea Acordului bilateral româno-bulgar privind cooperarea în combaterea criminalităţii organizate, 
traficului ilicit de stupefiante, substanţe psihotrope şi precursori, a terorismului şi a altor infracţiuni grave. 
 

* 

*               * 

Jurnaliştii acreditaţi sunt invitaţi să participe la această activitate luni, 28 august a.c., ora 09.30, 
la sediul Ministerul Administraţiei şi Internelor din Piaţa Revoluţiei, nr. 1 A, sector 1, Bucureşti.. 



 

 

25.08.2006 

 

Românii trebuie să se bucure de dreptul de a munci şi de a locui  
în oricare din statele spaţiului Schengen 

 
 
Ministerul Administraţiei şi Internelor va intensifica după aderarea la Uniunea Europeană eforturile pentru 
ca România să îndeplinească criteriile pentru a deveni stat Schengen până în anul 2010, a anunţat astăzi 
ministrul Vasile Blaga, în cadrul discuţiilor prilejuite de vizita la Bucureşti a omologului său din Republica 
Muntenegru, Jusuf Kalamperovic.  
 
“Cetăţenii români trebuie să se bucure de dreptul de a munci şi de a locui în oricare din statele 
spaţiului Schengen”, a arătat Vasile Blaga, care a subliniat că, din acest punct de vedere, misiunea MAI nu 
numai că nu se va încheia la 1 ianuarie 2007, ci va deveni chiar mai complexă. 
 
Ministrul Vasile Blaga a arătat că suprimarea controlului la frontierele interne ale Uniunii Europene nu va 
avea loc decât după ce România se va integra şi în spaţiul Schengen, moment care va face obiectul unei alte 
decizii a Consiliului European.  
 
“Numai din acest moment cetăţenii români vor putea beneficia pe deplin de libertatea de a călatori, 
de a studia şi de a lucra oriunde în Uniunea Europeană, care constituie cel mai important câştig 
asociat calităţii de membru al Uniunii”, a declarat Vasile Blaga. 
 
Ministrul Administraţiei şi Internelor a explicat că nici cele zece state care au devenit membre ale Uniunii 
Europene în anul 2004 nu s-au integrat încă în spaţiul Schengen şi că acest lucru se va întâmpla probabil cel 
mai devreme în martie 2008, cu toate că aceste state au frontiere externe mult mai mici decât cea care se va 
afla în responsabilitatea României – 2.070 de kilometri. 
 
Ministrul Administraţiei şi Internelor i-a descris omologului său muntenegrean traseul urmat de România în 
pregătirea pentru integrare, în domeniul Justiţiei şi Afacerilor Interne - pentru care MAI a jucat rolul de 
integrator -  şi şi-a exprimat disponibilitatea de a oferi asistenţă instituţiilor Republicii Muntenegru în 
reformele pe care le au de întreprins în această direcţie.  
 
Cu ocazia vizitei, cei doi miniştri au semnat un protocol privind cooperarea în domeniul poliţienesc, 
cuprinzând principiile aflate la baza colaborării dintre România şi Republica Muntenegru în ceea ce priveşte 
combaterea criminalităţii. Acest protocol constituie primul document internaţional în domeniul afacerilor 
interne semnat de Republica Muntenegru, după declararea independenţei, în luna iunie a acestui an.  

 

24.08.2006 

 

TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 



Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul hotărârii 
Guvernului pentru modificarea si completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 194/2002 
privind regimul străinilor în România .  
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata 
Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

* 
*        * 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate până pe data de 04 septembrie 2006 la adresa de e-mail dj-international@mai.gov.ro sau la 
adresa poştală  menţionată mai sus. 
 

 

24.08.2006 

                    
INVITAŢIE 

 
Protocol de cooperare româno-muntenegrean în domeniul cooperării poliţieneşti 

 
Vineri, 25 august a.c., la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor (Bucuresti, Piaţa 

Revoluţiei nr.1A), va avea loc ceremonia oficială de semnare a Protocolului de cooperare între 
Ministerul Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul Afacerilor Interne din Republica 
Muntenegru privind cooperarea în domeniul  poliţienesc. 

 
Pentru Ministerul Administraţiei şi Internelor,  documentul amintit mai sus va fi semnat de către 

ministrul Vasile BLAGA, iar pentru partea muntenegreană, de către Jusuf KALAMPEROVIC, ministrul 
afacerilor interne al Republicii Muntenegru. 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi sǎ participe la 
aceasta activitate,  vineri, 25 august a.c., începând cu ora 09.30 . 

* 

*                * 

Protocolul de cooperare între Ministerul Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul Afacerilor 
Interne din Republica Muntenegru  în domeniul poliţienesc, va reglementa cooperarea între cele două părţi, 
în ceea ce priveşte eliminarea riscurilor la adresa securităţii şi ordinii publice, precum şi în prevenirea şi 
soluţionarea infracţiunilor, în conformitate cu legislaţiile naţionale. 
 
De asemenea, cei doi miniştri de resot vor aborda probleme legate de cooperarea în în plan multilateral, în 
cadrul diferitelor organisme şi organizaţii  cu vocaţie regională sau internaţională, respectiv Organizaţia 
Cooperării Economice a Mării Negre (OCEMN), Procesul de Cooperare în Europa de Sud - Est (SEECP), 
Pactul de Stabilitate pentru Europa de Sud - Est (PSESE), Consiliul de Planificare a Urgenţelor Civil 
Militare pentru Europa de Sud - Est, etc.  

 

 



23.08.2006 

 

Vizită oficială în România a ministrului afacerilor interne  
al Republicii Muntenegru 

 

Ministrul afacerilor interne al Republicii Muntenegru, Jusuf KALAMPEROVIĆ, va efectua în perioada 24-
25 august 2006, o vizită oficială în România, la invitaţia ministrului român al administraţiei şi internelor, 
Vasile BLAGA. 

Discuţiile vor fi axate pe cooperarea dintre cele două ministere şi între structurile partenere din subordinea 
acestora, pe stabilirea de priorităţi de acţiune în plan bilateral, precum şi pe chestiuni legate de conlucrarea 
în format multilateral. 

Cu ocazia acestei vizite va avea loc semnarea, de către cei doi miniştri, a „Protocolului între Ministerul 
Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul Afacerilor Interne din Republica Muntenegru în 
domeniul cooperării poliţieneşti”, document juridic care va asigura cadrul legal de cooperare în domeniul 
afacerilor interne. 
 
Acest Protocol urmează să reglementeze cooperarea între cele două părţi în ceea ce priveşte eliminarea 
riscurilor la adresa securităţii şi ordinii publice, precum şi în prevenirea şi soluţionarea infracţiunilor. 
 
De asemenea, cei doi miniştri vor aborda probleme legate de cooperarea în cadrul diferitelor organisme şi 
organizaţii regionale sau internaţionale, precum Organizaţia Cooperării Economice a Mării Negre 
(OCEMN), Procesul de Cooperare în Europa de Sud - Est (SEECP), Pactul de Stabilitate pentru Europa de 
Sud - Est (PSESE), Consiliul de Planificare a Urgenţelor Civil Militare pentru Europa de Sud - Est, etc.  

 

23.08.2006 

 
NUMĂRUL INFRACŢIUNILOR COMISE DE CETĂŢENII ROMÂNI ÎN STRĂINĂTATE 

ESTE ÎN SCĂDERE  
 
Sprijinul acordat de structurile Ministerului Administratiei si Internelor autorităţilor straine in 

vederea identificarii şi depistarii romanilor, care săvârşesc fapte ilegale pe teritoriul altor state, a condus la 
scăderea treptată a infracţionalităţii conationalilor nostri în străinătate şi implicit, la îmbunătăţirea imaginii 
României în afara graniţelor. 

Un exemplu concludent, în acest sens, este spaţiul austriac, unde infracţionalitatea produsă de 
cetăţenii români a scăzut considerabil şi nu mai constituie un fenomen.  

Dacă în anii 2003 şi 2004, numărul cetăţenilor români implicaţi în activităţi de criminalitate pe 
teritoriul Austriei depăşea 4.700, în anul 2005, acesta a scăzut seminificativ, ajungând până la aproximativ 
2.880. Aceeaşi tendinţă se remarcă şi în semestrul I 2006, când numărul românilor implicaţi în astfel de 
activităţi pe teritoriul austriac s-a redus până la cca. 370.  

Pentru atingerea scopurilor propuse şi îndeplinirea angajamentelor asumate în procesul de aderare 
la Uniunea Europeană, Ministerul Administratiei si Internelor continuă intensificarea cooperării 
internaţionale pe toate canalele existente în momentul de faţă, căutând şi iniţiind împreună cu partenerii 
europeni, noi iniţiative în acest sens. 

 



Unul dintre proiectele de succes derulate de institutia noastra este REFLEX România - grup de 
lucru inter-instituţional comun, între România şi Marea Britanie, creat în vederea îmbunătăţirii schimbului 
de date şi informaţii care să ducă la eficientizarea combaterii migraţiei ilegale şi traficului cu fiinţe umane a 
cetăţenilor români, pe relaţia cu Marea Britanie.  

Din momentul demarării – 2002 – şi până în anul 2005, Proiectului REFLEX România şi-a adus 
aportul la anihilarea unui număr de 21 grupări infracţionale, fapt ce a dus la arestarea a 136 persoane din 
care 19 sunt cetăţeni străini. Succesul înregistrat la nivel central a determinat extinderea proiectului prin 
înfiinţarea altor 14 Compartimente REFLEX, la nivelul tuturor Brigăzilor de Combatere a Criminalităţii 
Organizate.  

Ca urmare a acestui fapt în intervalul august 2005 – iunie 2006, activităţile desfăşurate la nivelul 
tuturor compartimentelor REFLEX au condus la învinuirea unui număr de 344 persoane (331 cetăţeni 
români şi 13 cetăţeni străini) implicate în activităţi de crimă organizată pe linia traficului cu fiinţe umane şi 
migraţiei ilegale, faţă de 136 dintre aceştia luându-se măsura arestării preventive, procentul fiind de 39,5%. 

Ca noutate absolută în România, a fost creată cu succes prima conexiune video între România şi 
Marea Britanie prin care au fost audiaţi în direct martori români într-un proces penal aflat în desfăşurare în 
Marea Britanie, o operaţiune desfăşurată în comun de Proiectul REFLEX şi Poliţia britanică. 

Cu ocazia vizitei desfăşurate la sediul Proiectului REFLEX România, ministrul de interne britanic, 
dl. Charles CLARKE, a apreciat ca foarte bune activitatea şi rezultatele obţinute iar prin „Memorandumul 
de înţelegere între Ministerul Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul de Interne al Regatului 
Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord”, şi-a oferit disponibilitatea oferirii de suport financiar Proiectului 
REFLEX România până în luna martie 2007.  

 
Ø M.A.I. acordă sprijin autorităţilor U.E. pentru depistarea cetăţenilor români care 

săvârşesc infracţiuni în străinătate 
 

Actiunile desfăşurate de către ataşaţii de interne şi ofiţerii de legătură români acreditaţi în 
străinătate, precum şi operativitatea schimbului de informaţii la nivel internaţional au demonstrat faptul că 
ţara noastră reprezintă un partener real şi de încredere în lupta împotriva criminalităţii transnaţionale.  

Activitatea lucratorilor Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională (Biroul Naţional 
INTEROPOL, Punctul Naţional Focal, Unitatea Naţională EUROPOL, Biroul SIRENE) al MAI in ceea 
ce priveste comunicarea cu autoritatile politienesti internaţionale, a înregistrat o creştere semnificativă în 
ultimii ani, numărul cererilor de asistenta (in vederea identificarii unor persoane suspecte de comiterea 
unor infractiuni) venite din partea autoritatilor straine si romane, ajungând la 5.199 cereri in sem. I. 
2006, faţă de 4.652 cereri, in sem. I 2005.  

Din cele 5.199 cereri de asistenţă, ponderea o deţin cererile ataşaţilor de afaceri interne şi ofiţerilor 
de legătură români acreditaţi în străinătate – 855, cele ale  ataşaţilor de afaceri interne şi ofiţerilor de 
legătură străini acreditaţi în România – 359, iar prin canalele Europol şi Interpol - 1435 cereri de asistenţă. 

 
Un ultim exemplu in acest domeniu este solicitarea autorităţilor belgiene adresata tuturor statelor 

membre Interpol, privind darea în urmărire internaţională în vederea localizării, a evadaţilor dintr-o 
închisoare din Belgia, printre care şi trei români.  

In acest caz, Biroul Naţional Interpol (M.A.I.) a preluat cererea colegilor belgieni si a solicitat 
sprijinul Direcţiei de Investigaţii Criminale din cadrul IGPR pentru intreprinderea masurilor legale ce se 
impun.  

 
De altfel, schimbul operativ de date si informatii realizat intre autoritatile romane, prin intermediul 

Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională din cadrul M.A.I. şi institutiile similare din strainatate 
şi-a dovedit eficienţa si în alte cazuri, inclusiv cele privind localizarea/arestarea în vederea extrădării 
cetăţeni români şi străini, care au savarsit infractiuni in Romania.   



Astfel, în semestrul I 2006, aproape 160 cetăţeni români condamnaţi pentru infracţiuni săvârşite pe 
teritoriul ţării noastre au fost adusi din strainatate de lucratorii Centrului de Cooperare Politieneasca 
Internationala (CCPI), pentru a-si „ispasi” pedepsele in Romania, cifra reprezentând o creştere cu peste 30 
% faţă de acelaşi interval a anului trecut. 

La cei aproape 160 romani deja extrădaţi, se mai adauga, alte 230 persoane care, in baza 
informarilor transmise de catre autoritatile romane, au fost localizate în străinătate şi arestate în vederea 
extrădării către România. De asemenea, în perioada de referinţă (semestrul I 2006), 14 cetateni straini, 
urmariti international, au fost localizati/arestati in vederea extradarii din Romania catre tarile de origine.  

 
Ministerul Administraţiei şi Internelor va continua să colaboreze cu partenerii europeni pentru 

prevenirea şi combaterea criminalităţii transnaţionale, concertarea eforturilor tuturor autorităţilor afectate de 
acest fenomen fiind singura cale viabilă pentru ţinerea sub control a acestuia. 

 

22.08.2006 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul  de hotărâre a  
Guvernului privind aprobarea concedierilor colective în baza prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare şi privatizare a 
unor societăţi naţionale, companii naţionale şi societăţi comerciale cu capital majoritar de stat, 
precum şi  a societăţilor şi regiilor autonome subordonate autorităţilor administraţiei publice locale, 
de către Societatea Comercială „Termica”S.A. Botosani.  
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti.  

* 
 

*                        * 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 

sunt aşteptate până pe data de 31 august a.c. la adresa de e-mail: jeni.dubit@mai.gov.ro sau la adresa 
poştală  menţionată mai sus. 
 

22.08.2006 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul  de hotărâre a  
Guvernului privind aprobarea concedierilor colective în baza prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare şi privatizare a 
unor societăţi naţionale, companii naţionale şi societăţi comerciale cu capital majoritar de stat, 



precum şi  a societăţilor şi regiilor autonome subordonate autorităţilor administraţiei publice locale, 
de către Societatea Comercială „Centrala Electrica de Termoficare”S.A.Brasov.  
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti.  

* 
 

*             * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate până pe data de 31 august a.c. la adresa de e-mail: loreta.stancu@mai.gov.ro sau la adresa 
poştală  menţionată mai sus. 
 

 

22.08.2006 

 
Ministerul Administratiei si Internelor propune majorarea cuantumului amenzilor la contraventiile 
prevazute de Legea nr. 12/1990 

* Sanctiunea privind inchisoarea contraventionala se elimina 

In vederea prevenirii si contracararii faptelor de natura antisociala savarsite in Romania, precum si 
pentru armonizarea legislatiei in domeniu, Ministerul Administratiei si Internelor initiaza un proiect de 
Lege pentru modificarea şi completarea  unor acte normative care stabilesc şi sancţionează contravenţii 
– pe care il supune dezbaterii publice, in conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenta 
decizionala. 

Proiectul de lege este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre - 
www.mai.gov.ro - precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti. 

Una din noutatile aduse de proiectul de act normativ o reprezinta majorarea cuantumului 
amenzilor contravenţionale prevăzute la art.2 alin.(1) din Legea nr. 12/1990, propunere pe care institutia 
noastra o face ca urmare a faptului că, în prezent, cuantumul amenzilor contravenţionale nu este de natură a 
descuraja persoanele care săvârşesc faptele antisociale si de asemenea, nu este echilibrat raportul între 
urmarea produsă ca efect al acţiunii/inacţiunii ilicite şi sancţiunea prevăzută ca efect coercitiv pentru 
apărarea valorilor sociale încălcate.  

De exemplu, conform acestui proiect legislativ, expunerea spre vânzare sau vinderea de mărfuri sau 
orice alte produse fără specificarea termenului de valabilitate ori cu termenul de valabilitate schimbat se 
sancţionează cu amendă de la 500 la 1000 lei – în cazul persoanelor fizice, sau cu amendă de la 2000 la 
15000 lei – în cazul persoanelor juridice. De asemenea, neexpunerea la vânzare a mărfurilor existente, 
vânzarea preferenţială, refuzul nejustificat al vânzării acestora sau al prestării de servicii cuprinse în 
obiectul de activitate al agentului economic se sancţionează cu amendă de la 100 la 15000 lei (pentru 
persoane fizice), sau cu amendă de la 6000 la 20000 lei (pentru persoane juridice). 

Proiectul de lege prevede posibilitatea achitarii a jumatate din minimul amenzii in termen de 48 de 
ore de la data incheierii procesului verbal de constatare a contraventiei sau de la data comunicarii acestuia. 

O alta noutate este eliminarea sanctiunii inchisorii contraventionale din cuprinsul Legii 
nr.12/1990, privind protejarea populatiei impotriva unor activitati comerciale ilicite. Aceasta 
propunere vine sa armonizeze legea sus-mentionata cu prevederile art.23 alin (13) din Constitutia Romaniei, 
republicata (unde este specificat faptul ca sanctiunea privativa de libertate nu poate fi decat de natura 



penala) si art III din Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr 108/2003 pentru desfiintarea inchisorii 
contravenţionale. 

In acelasi scop - de prevenire si contracarare a faptelor antisociale produse in sfera activităţilor 
silvice, a fondului cinegetic, vânatului etc. – Ministerul Administratiei si Internelor propune, totodata, prin 
proiectul de lege sus/mentionat, si o serie de modificari si/sau completari ale unor acte normative in vigoare 
in sensul largirii ariei de competenta a lucratorilor MAI – Politia de Frontiera Romana, Jandarmeria 
Romana, I.G.S.U. pe linia constatarii si sanctionarii contraventiilor stipulate de aceste legi. 

Astfel, sunt propuse a fi modificate articole din : Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr 271/2000 
privind regimul activităţilor de transport, comercializare şi recuperare a ţiţeiului, gazolinei şi etanului 
lichid, Legea nr 31/2000 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice, Legea fondului cinegetic 
şi a protecţiei vânatului nr 103/1996, Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr 236/2000 privind regimul 
ariilor naturale protejate şi Legea nr 12/1990 privind protejarea populaţiei împotriva unor activităţi 
comerciale ilicite- in scopul  

De asemenea, pentru evitarea unor interpretări restrictive a sintagmei „ofiţerii şi agenţii de poliţie” 
(în sensul că aceasta se referă numai la personalul Poliţiei Române), prin proiectul de act normativ se 
propune modificarea Legii fondului cinegetic şi a protecţiei vânatului nr. 103/1996 şi Ordonanţei de urgenţă 
a Guvernului nr. 236/2000 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 
florei şi faunei sălbatice, în sensul înlocuirii termenului de „subofiţeri” cu termenul „agenţi” şi 
desemnării ca agenţi constatatori ai contravenţiilor atât a ofiţerilor şi agenţilor de poliţie din cadrul 
Poliţiei Române, cât şi a celor din cadrul Poliţiei de Frontieră. 

* 

* * 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 

sunt aşteptate până pe data de 30 august a.c. la adresa de e-mail legislatie@mai.gov.ro, sau la adresa 
poştală  menţionată mai sus. 

 

23.08.2006 

 
Ministerul Administratiei si Internelor intentioneaza sa achizitioneze 

autospeciale de intervenţie 
 

In vederea completarii parţiale a dotarii cu mijloace de transport auto a structurilor din subordine, 
Ministerul Administratiei si Internelor initiaza proiectul Hotărârii de Guvern privind autorizarea M.A.I. 
de a achizitiona mijloace de transport prin intermediul unor finantari de tip leasing financiar, pe care il 
supune dezbaterii publice, in conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenta decizionala. 

Proiectul de lege este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre - 
www.mai.gov.ro - precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti. 

Initiativa M.A.I. are in vedere continuarea actiunii de acoperire a deficitului de mijloace de 
transport existent, in prezent, la nivelul structurilor subordonate (de aproximativ 42%), în contextul 
angajamentelor asumate de România în procesul de integrare în Uniunea Europeană.  

Astfel, se urmăreşte îmbunătăţirea capacităţii de reacţie a personalului M.A.I. în situaţii de urgenţă, 
indeplinirea atribuţiilor ce decurg din strategia de securizare a frontierelor şi punerea in aplicare a strategiei 
de modernizare a forţelor de ordine publică. 

Demersul legislativ vizeaza achiziţionarea, prin leasing financiar, pe o perioadă de trei ani, a 2862 
mijloace de transport – autospeciale de patrulare, autospeciale pentru transport deţinuţi, 



autolaboratoare criminalistice, autospeciale de transport efective pentru intervenţie rapidă, 
motociclete, autospeciale pirotehnice, autospeciale blindate de intervenţie etc. – echipate conform 
cerinţelor muncii operative, cu mijloace de avertizare optică, acustică şi cu staţii de comunicaţii radio.  

De asemenea, se intenţionează achiziţionarea, în aceeaşi manieră – prin leasing financiar - a unor 
ambulanţe dotate conform reglementărilor Ministeului Sănătăţii Publice pentru asistenţă medicală de 
urgenţă. 

Valoarea totală a achiziţiei se ridică la suma de 765 milioane lei, pentru anul 2006 fiind propusa 
suplimentarea bugetului M.A.I. cu suma de 22.000 lei din Fondul de rezervă bugetară aflat la dispoziţia 
Guvernului.  

* 

* * 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate la adresa de e-mail legislatie@mai.gov.ro, sau la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din 
Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

 
 

 

21.08.2006 

 

Chestorul principal Vasile Gabriel Niţă îşi va continua activitatea în funcţia de adjunct al şefului 

Departamentului de ordine şi siguranţă publică din MAI 

 

Primul-ministru Călin Popescu-Tăriceanu a semnat decizia de eliberare din funcţia publică de 

subsecretar de stat, din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor a chestorului principal Vasile 

Gabriel Niţă, această funcţie făcând obiectul restructurării demarate la nivelul Guvernului.  

Ministerul Administraţiei şi Internelor precizează că chestorul principal Vasile Gabriel Niţă îşi va 

continua activitatea în funcţia deţinută şi până în prezent, aceea de adjunct al şefului Departamentului de 

ordine şi siguranţă publică din cadrul ministerului, urmând să deţină în continuare aceleaşi competenţe.  

 

21.08.2006 

 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul hotărârii 
Guvernului privind stabilirea uniformei şi însemnelor distinctive pentru personalul militar din 
Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi al unităţilor şi instituţiilor subordonate acestuia. 
 



Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti.  
 

21.08.2006 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul  de hotărâre a  
Guvernului privind aprobarea concedierilor colective în baza prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare şi privatizare a 
unor societăţi naţionale, companii naţionale şi societăţi comerciale cu capital majoritar de stat, 
precum şi  a societăţilor şi regiilor autonome subordonate autorităţilor administraţiei publice locale, 
de către Societatea Comercială Termourban S.R.L. Olteniţa,  judeţul Călăraşi.  
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti.  

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate până pe data de 30 august a.c. la adresa de e-mail: madalina.lungu@mai.gov.ro sau la adresa 
poştală  menţionată mai sus. 

 

21.08.2006 

 
TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Administraţiei şi Internelor este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul 
de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 

Astfel, Ministerul Administraţiei şi Internelor supune dezbaterii publice proiectul  de hotărâre a  
Guvernului privind aprobarea concedierilor colective în baza prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare şi privatizare a 
unor societăţi naţionale, companii naţionale şi societăţi comerciale cu capital majoritar de stat, 
precum şi  a societăţilor şi regiilor autonome subordonate autorităţilor administraţiei publice locale, 
de către Regia Autonomă de Gospodărie Comunală şi Locativă Olteniţa, judeţul Călăraşi.  
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 
noastre: www.mai.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.A.I., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, 
sector 1, Bucuresti.  

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate până pe data de 30 august a.c. la adresa de e-mail: madalina.lungu@mai.gov.ro sau la adresa 
poştală  menţionată mai sus. 

 

21.08.2006 

 



Propuneri de modificari legislative, necesare în activitatea lucrătorilor M.A.I. 
 

Ministerul Administraţiei şi Internelor a elaborat un proiect de Lege pentru modificarea şi completarea  
unor acte normative care stabilesc şi sancţionează contravenţii, prin care se doreşte modificarea unor acte 
normative în sensul includerii ca agenţi constatatori şi lucrătorii MAI.  

MAI doreşte modificarea următoarelor acte normative : Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr 271/2000 
privind regimul activităţilor de transport, comercializare şi recuperare a ţiţeiului, gazolinei şi etanului lichid, 
Legea nr 31/2000 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice, Legea fondului cinegetic şi a 
protecţiei vânatului nr 103/1996, Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr 236/2000 privind regimul ariilor 
naturale protejate şi Legea nr 12/1990 privind protejarea populaţiei împotriva unor activităţi comerciale ilicite. 

Prevederile referitoare la desemnarea agenţilor constatatori, în actele normative menţionate mai sus, nu au 
inclus şi personalul Jandarmeriei Române, în condiţiile în care personalul acestei instituţii participă la 
supravegherea, controlul şi asigurarea protecţiei şi conservării fondului cinegetic şi piscicol natural, a fondului 
silvic şi de protecţie a mediului şi altor zone de interes operativ, prin măsuri specifice de prevenire şi combatere 
a oricăror încălcări ale prevederilor normelor legale şi are structuri specializate pentru pază şi intervenţie la 
conductele magistrale de transport produse petroliere. Totodată, printre atribuţiile Jandarmeriei se numără 
apărarea prin mijloacele şi metodele prevăzute de lege a vieţii, integrităţii corporale şi libertăţii persoanei, 
constatarea de contravenţii şi aplicarea de sancţiuni, potrivit legii. 

Personalul Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă are atribuţii şi competenţe în domeniul 
apărării vieţii, bunurilor şi a mediului împotriva incendiilor şi dezastrelor, sens în care se propune modificarea 
Legii nr. 31/2000 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice în sensul extinderii sferei 
contravenţiilor pe care personalul I.G.S.U. le poate constata, precum şi desemnarea ca agenţi constatatori ai 
acestor contravenţiilor a lucrătorilor Poliţiei de Frontieră.  

Totodată, prin proiect se propune desemnarea ca agenţi constatatori, in cadrul Legii nr 12/1990, a 
lucrătorilor Poliţiei de Frontieră tinând cont de specificului activităţii poliţiştilor de frontieră, activitate care 
presupune prezenţa acestei categorii de personal în zone izolate în care nu este înregistrată prezenţa altor 
autorităţi competente în sensul Legii nr. 12/1990. 
 

De asemenea, prin prezentul proiect de act normativ se propune majorarea cuantumului amenzilor 
contravenţionale prevăzute la art.2 alin.(1) din Legea nr. 12/1990, având în vedere faptul că în prezent 
cuantumul amenzilor contravenţionale nu este de natură a descuraja persoanele care săvârşesc faptele 
antisociale prevăzute de art.1 din Legea nr. 12/1990, întrucât nu este echilibrat raportul între urmarea produsă ca 
efect al acţiunii/inacţiunii ilicite şi sancţiunea prevăzută ca efect coercitiv pentru apărarea valorilor sociale 
încălcate.  

Pentru evitarea unor interpretări restrictive a sintagmei „ofiţerii şi agenţii de poliţie” în sensul că aceasta se 
referă numai la personalul Poliţiei Române, prin proiectul de act normativ se propune modificarea Legii 
fondului cinegetic şi a protecţiei vânatului nr. 103/1996 şi Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 236/2000 
privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice,  în sensul 
înlocuirii termenului de „subofiţeri” cu termenul „agenţi” şi desemnării ca agenţi constatatori ai 
contravenţiilor atât a ofiţerilor şi agenţilor de poliţie din cadrul Poliţiei Române, cât şi a celor din cadrul 
Poliţiei de Frontieră 

 

 ___.08.2006 

 
 

România şi Bulgaria vor semna luni Acordul privind frontiera  
dintre cele două state 



- miniştrii de interne din cele două ţări vor analiza, cu această ocazie, parteneriatul dintre cele două ţări 
pentru integrarea în Uniunea Europeană - 

 
 

România şi Bulgaria vor semna, luni, după patru ani de negocieri, Acordul privind frontiera dintre 
cele două state.  

Evenimentul va avea loc cu ocazia vizitei oficiale efectuate în România de ministrul de interne 
bulgar, Rumen Petkov, la invitaţia omologului său român, Vasile Blaga, vizită care constituie un moment 
important al contactelor diplomatice întreprinse de autorităţile române în perioada premergătoare aderării la 
Uniunea Europeană. 

Acest Acord, care reglementează cooperarea între autorităţile de frontieră din România şi Republica 
Bulgaria, va înlocui documentul similar aflat în prezent în vigoare, care este depăşit, fiind semnat în urmă 
cu peste 30 de ani.  

Semnarea Acordului completează cooperarea intensă pe care România şi  Bulgaria o 
desfăşoară în ceea ce priveşte supravegherea frontierelor comune, concretizată până în prezent într-
o serie de acţiuni menite să asigure atât sporirea rigurozităţii controalelor efectuate, cât şi 
facilitarea trecerii frontierei de către cetăţenii români şi bulgari. 

Printre cele mai importante aspecte ale acestei cooperări figurează şi efectuarea controlului 
la frontiera romano-bulgară după principiul „o singură oprire pentru control”, după aderarea 
celor două ţări la Uniunea Europeană. Sistemul a fost testat în cursul acestei săptămâni la punctul 
de trecere a frontierei Giurgiu Rutier, în cadrul unui experiment, şi presupune desfăşurarea 
controlului în cadrul unei singure opriri. Formalităţile vor fi efectuate în puncte comune de către 
autorităţile ambelor state, ceea ce va reduce considerabil timpul de aşteptare. 

Un alt punct pe agenda convorbirilor de luni dintre miniştrii de interne român şi bulgar îl va 
constitui evaluarea rezultatelor obţinute şi analizarea progreselor înregistrate privind stadiul pregătirilor 
pentru aderarea României şi Bulgariei la Uniunea Europeană ianuarie 2007, proces în cadrul căruia cele 
două state au constituit un parteneriat, foarte apreciat de reprezentanţii Comisiei Europene şi menţionat ca 
atare în ultimul raport de ţară. 

Tot luni, şefii poliţiilor din cele două state  vor semna un Program comun de cooperare pe anii 
2006-2007, în aplicarea Acordului bilateral româno-bulgar privind cooperarea în combaterea criminalităţii 
organizate, traficului ilicit de stupefiante, substanţe psihotrope şi precursori, a terorismului şi a altor 
infracţiuni grave. 
 


